

证券代码：000522 证券简称：G 白云山 公告编号：2006—033

## 广州白云山制药股份有限公司董事会澄清公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

### 一、关于属下子（分）公司发展思路

2001 年底，本公司经过一系列的资产重组及债务重组，顺利完成了重振主业、甩掉沉重历史包袱的历程，并于 2002 年 4 月成功撤销了股票交易的特别处理。随着广州医药集团有限公司（以下简称“广药集团”）下属六家制药企业的置换进入，公司在医药制造领域的整体竞争能力逐年加强，销售收入从 2001 年的 83336.33 万元增加到 2005 年的 281663.51 万元。但同时，由于属下子（分）公司有九家之多，又各自独立运作，公司存在资源无法有效配置的弊病。

经过近两年的调研、摸查，本公司根据自身及属下各子（分）公司的特点及行业优势，于 2003 年以来逐步形成了一个对属下子（分）公司的重组、整合整体思路，并围绕重组、整合思路展开了一系列动作。重组、整合思路为将属下子（分）公司划分为抗生素、合资及 OTC 三个板块，通过整合内部资源在购销成本、广告投放、市场推广等方面形成集结优势，增强公司整体竞争力、实现整体做大作强。

抗生素板块包括属下广州白云山制药总厂、广州白云山天心制药股份有限公司、广州白云山化学制药厂。该板块为本公司发展的重点。2005 年，公司成立了广州白云山化学药创新中心，目的是为公司抗生素板块

做大做强提供强有力的技术支持。

合资板块包括广州白云山中药厂、广州白云山侨光制药有限公司。为顺应广州市政府产业发展政策的需要，并结合属下各子（分）公司的自身特点，立足于解决资金短缺，主要产品技术寻求突破等瓶颈问题，公司将通过多种形式的合资合作，引入战略投资者在技术、产品、资金、管理等方面的优势，寻求属下企业更大发展。在考虑属下各子（分）公司未来发展空间和收益最大化的前提下，公司有可能通过让渡股权导致对下属各子（分）公司控股权的转移。2005年5月，本公司属下广州白云山中药厂与和黄药业（广州）投资有限公司合资组建了广州白云山和记黄埔中药有限公司，本公司占合资公司50%的股份。这是本公司开拓海外市场的一次有效尝试。除上述两家子（分）公司以外，截至目前，本公司未对属下其他子（分）公司股权合作事项做出任何考虑、讨论或安排。

OTC 板块包括广州卫材制药有限公司、广州白云山明兴制药有限公司、广州白云山光华制药股份有限公司、广州白云山何济公制药有限公司、广州白云山外用用药厂。2005年初，本公司将广州卫材制药有限公司与广州白云山外用用药厂合并。2006年，公司拟进一步将广州白云山外用用药厂和广州白云山何济公制药有限公司合并。

为加强内部资源整合、统一品牌、提升企业形象，从2005年中期开始，本公司属下子公司全部冠名“白云山”，并在产品标识上加用“白云山”商标，同时对属下企业实行大宗原辅材料的统一采购。

本公司将按照既定的思路将重组整合工作进行下去。

## 二、关于澄清说明

2006年9月11日,《21世纪经济报道》刊载了题为《广药集团重组加速:美国百特控股侨光制药几成定局》的报道,为维护广大投资者的利益,便于投资者做出理性的投资决策,公司在此声明,文章对公司相关事宜的表述不够客观、全面、清晰。现就文中相关内容澄清如下:

(一)报道中提及“位列世界 500 强的医疗器械企业美国百特公司将有望获得新侨光较大比例股份,并约定在 2 年后达成绝对控股”……

“最后敲定的合资方案是侨光制药以评估后的优质资产出资,百特以现金形式出资,以后再增资扩股达到控股地位”。

本公司从 2003 年开始就属子公司广州白云山侨光制药有限公司(以下简称“侨光制药”)肠营养行业发展寻找国际战略合作伙伴,以期引入目前国内还无法生产的两腔袋、三腔袋肠外营养液技术及肠内营养技术及产品,在肠外营养行业获得更大的发展空间并逐步进入肠内营养液行业。近几年来,本公司遵循国际惯例,与多个国际医药集团进行过排他性谈判,就各自出资的比例、出资方式、合资公司发展方向、技术、规模及市场进行了论证。目前本公司的谈判对象为百特(中国)投资有限公司。截至公告日,本公司尚未与任何一家战略投资者就侨光制药合资事宜、合资方式、金额等问题签署任何正式协议或作出安排。

百特(中国)投资有限公司是美国百特医疗用品有限公司(Baxter International Inc.)在中国的独资子公司,是于 1998 年登记成立的外商独资经营企业,法定代表人为刘耀坤,注册资本为叁仟万美元。2005 年,公司销售总额为 9,700 万美元。

（二）报道中提及“现在的方案尚在广州国资委做最后的评估和审批，如果顺利的话，月底就会有结果”。

本公司及相关子公司均未向广州国资委递交有关的评估或相关报告。本公司就报道所称事项咨询过本公司控股股东广药集团，广药集团表示没有就侨光合资事宜向广州市国资委上报合资方案；同时，经本公司咨询广州市国资委，本公司获悉广州市国资委并未收到与侨光合资有关的报告。

本着维护广大投资者利益的态度，本公司在重大事项决策方面非常谨慎，对于侨光制药合资事宜，本公司也未设立明确时间表。

（三）报道中提及“杨荣明上任后，整个广药集团的发展思路，就是在化学药领域寻求强势的合作伙伴，并且可以放弃控股权，逐步转型为一个投资型企业”。

经本公司向控股股东广药集团咨询，本公司获悉广药集团明确表示无意转让或减持其所持有的本公司股权。广药集团对上市公司运作一直以来采取“多支持、少干预”的政策，一直强调旗下两间上市公司广州药业及本公司在国内制药行业要两翼齐飞。

90年代开始，本公司已逐步成为国内化学制剂最多、品种最齐全的生产企业，在目前抗生素行业竞争愈演愈烈的形势下，要保证公司的发展，进一步扩大企业的竞争优势，企业必须有优胜于他人的资本。本公司以化学药生产为主，目前虽然在国内具有一定的技术优势，但与国外先进技术相比仍有较大差距。为此，公司积极与世界先进制药企业展开多种形式的合作，致力于将本公司发展成为国内领先的医药生产企业。

公司未来在化学药领域的发展战略是：广州白云山制药总厂以口服抗生素为主，广州白云山天心制药股份有限公司以针剂为主，广州白云山化学药厂作为上游化学药原料供应链，形成产业互补，实现规模经济。

### 三、广州白云山侨光制药有限公司经营状况介绍

侨光制药是一家以生产肠外营养用药为主的综合制药企业，中长链脂肪乳为其最主要的销售收入和利润来源。侨光制药的肠外营养用药在国内具有一定的优势，2005年侨光制药中/长链脂肪乳注射液销售收入达13198.24万元。目前中/长链条脂肪乳注射液所面临的对手均为外资企业和合资企业。侨光制药主要财务数据如下：

单位：万元

	2005年12月31日	2006年6月30日 (未经审计)
总资产	32097.07	31119.03
总负债	21574.46	21111.47
	2005年1-12月	2006年1-6月
主营业务收入	36747.20	11661.95
利润总额	2721.13	-515.64
净利润	2316.19	-515.64

受国家宏观调控政策影响，药品价格持续下降，医药销售市场竞争更加激烈，侨光制药06年上半年销售收入出现了一定幅度的下降，而原材料价格的进一步上涨、销售费用的增加等因素导致了侨光制药利润率的下降。2007年3月，侨光制药的中/长链脂肪乳注射液保护期将到期，届时侨光制药将面临的市场竞争将愈发激烈。

四、经本公司自查，本公司、本公司董事、监事、高管人员及子公司均不存在违反公平信息披露的任何情形。

本公司承诺，一旦就侨光制药合资事宜或其他重要子公司重组签署

任何法律性文件，将及时履行信息披露义务，敬请广大投资者注意投资风险。

五、本公司信息披露的指定报刊为《中国证券报》和《证券时报》，公司信息以上述两家报纸披露为准，敬请广大投资者注意。

特此公告。

广州白云山制药股份有限公司

董 事 会

二〇〇六年九月十三日